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SZERDA, december 24. 

A Hiberális 

CiutKolozsvár IV. évi. 293. szám. 

Vintil: 
meghalt 

párt vezére tegnap este fél tizenegy 
órakor Mihaiestiben agyszélhüdésben halt meg. 

rolikAl NAPIUAS 
Szef és kiadókivatal : 
Strada ála yte v. Mine 
a. 21. Nyemdai telefonszám : 
Élőfizetési ár; Egész évre 600 
félévre 300 iej. negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kélszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerini. 

Apréhirdetések ára: szó 2 lel 
Vastagabb befüvel . .. él 
Kéziratokat ncsa adunk visssa 

A 
volt miniszterelnök váratlan halála az egész fővá- 

rosban nagy részvétet keltett 
A hajnali orákban már zsufolásig megteltek a politikai 
pártkiubok, ahol az elhunyttal szemben mutatkozó min- 
den ejismerésűk és részvétűk mellett a politikai élet vár- 

ható fordulatairól tárgyanak. 

Őfe'sége megdöbbenéssei ertesűit a liberáis párt nagy 
vezérének haláláról és utasitotta az udvari hivatalt. hogy 

nevében condoleáljjanak az elhunyt családjánál 

A Kamaraésa szenátus ma dél- 
előtt gyászülést tart 

fRukarest.) A román políti- 
gyásza van. 

Bratianu Vintila, a liberális párt 
elnöke héttőn este 11 órakor Mi- 
haesti birtokán agyszélhüdésben 
váratlanul meghalt. Bratianu Vin- 
tla halálhirét ma reggel tudták 
meg a fővárosban, ahol a hir per- 
eek alatt terjedt el és mindenütt, 
még politikai ellenfelei között 
is, - a legmélyebb részvétet vál- 
totta ki. Bratianu Vintila 64 éves 
korában halt meg. Az elhunyt ál- 
lamférfiu több izben pénzügymi- 
miszter volt és bátyjának, Bratianu 
lonmelnek halála után a liberális 
párt vezére és miniszterelnök lett. 
Bratianu Vintilla, Bratianu fonnak 
harmadik fia volt és eredetileg a 
mérnöki pályát választotta. A mér- 
nökséget Párisban tanulta ki, majd 
Romaániába tért vissza, ahol több 
dunai hidat és vasutakat épitett. 
Fiatalon kezdte peolitikai pályaiu- 
tását, előbb képviselő volt, majd 
mint ujságiró müködött. 1916-ban 
Bukarest főpolgármestere lett, 
ahonnan a hadügyminiszteri szék- 
be emelkedett és ezt a méltóságot 
1916 év végéig tartotta meg. Az- 
után a mindenkori liberális kor- 
mányoknak tagja volt, majd bályja 
halála után miniszterelnök lett. 
Bratianu Vintila halálhire a bel- 

politikai életben nagy változásokat 

fog hozni. A különböző pártklub- 
bokban Bratianu Vintila halálának 
hirére nagyszámban jöttek össze a 
politikusok és izgatottan tárgyal- 
ták a különféle belpolitikai lehető- 
ségeket, amelyek Bratianu Vin- 
tila halála folytán bekövetkezhet- 
nek. : 

Bratianu Vintila ugyanis kon- 
zekvensül kitartott mindig állás- 
pontja mellett és most politikai el- 
lenfelei azt hiszik, hogy talán va- 
lami változás fog beállani a liberá- 
lis párt jövő politikájában. 

Bratianu Vintila halálát 
sége is nagy megdöbbenéssel vette 
tudomásul és a kabinetiroda utján 
részvétét nyilvánitotta a gyászoló 
családnak. A törvényhozó testüle- 
tek is, melyeknek tagja volt az 
elhunyt államférfiu, - hasonló- 
képpen részvétüket fejezték ki ugy 
a gyászoló családnak, mint a libe- 
rális pártnak, az őket ért veszteség 

felett. 
Bratianu Vintila, mint politikus 

egyike volt a legszilárdabb jelle- 
meknek, aki a végsőkig kitartott 
mindig, minden támadás ellenére, 
álláspontja mellett. 
szintén szilárd jelleni volt és oly 
magasan állott, hogy, habár a ro- 
mán politikai életben szokásos 
politikusok ellen különböző pana- 
muavádakat emelni. - Bratianu 

Mint ember 

Öfel- 

senki 
gyanusitó 

Vintilával szemben soha 
sem mert semmiféle 
célzattal vádat koholni. 
A liberális párt vezérének halá- 

la mélyen megrenditette pártjá- 
nak hiveit, akik ma nagyszámban 
utaznak az ország minden részé- 
ből a fővárosba, hogy majd a te- 
metésen is részt vegyenek. 

Bratianu Vintila halálának rész- 
leteirfől a következő részleteket 
kaptiuk: 
A volt miniszterelnök, aki a leg- 

jobb egészségnek örvendett és va- 
sárnap még hosszasan tárgyalt 
Tátárescu volt miniszterrel, teg- 
nap délután egyedül sétált Mi- 
haesti kastélyának parkjában. 
Délután 4 óra tájban ugylátszik, 
hogy Bratianu Vintilát félokdali 
szélhüdés érhette, mert szolgái es- 
tefelé eszméletlen állapothan ta- 
lálták meg a hóban a volt minisz- 
terelnököt. 

Az esetről rögtön értesitették 
a ramnicul-válcei prefektust, aki 
telelonon jelentette a szerencsét 
lenséget a belügyminiszternek. 
A belügyminisztee Franacovici 
Richard utján tudatta a szomoru 
hirt Ducával és Bratianu Vintila 
feleségével és Cantacuzino hereeg- 
nővel, Bratianu nővérével, akik 
Danielopol és Bacaloglu egyetemi 
orvostanárok társaságában rögtön 

maross 

leutaztak Mihacstiben. A volt mi- 
niszterelnökön azonban már nem 
lehetett segiteni és éjjel fél 11 óru 
tájban beállott egy ujabb agyszél- 
hüdés, amely megölte a volt mi- 
niszterelnököt. Az éjjel Duca, a 

liberális párt vezetőtagjaival és n 
kormánnyal tanácskozásokat foly- 
tatott és elhatározták, hogy ma n 
kamara és a szenátus gyászülést 
tart. A kamarában Duca, a szená- 
tusban pedig Anghelescnm fognak 
gyászbeszédet tartani Bratianu 
Vintila felett. 

Azt, hogy Bratianu Vintilát hol 
fogják eltemetni, még nem tudják. 
Bratianu Vintila ugyanis életében 
többször kijelentette, hogy azt 
szeretné, hogy halála után Floricá- 
ban Bratianu Ionel mellé temessék 
el. Azonban ninecs kizárva, hogy 
végrendeletében máskép rendel- 
kezett. 

Bratianu Vintila temetése után 
összeül a liberális párt vezérlő bi- 
zottsága, hogy megválassza a párt 
uj elnökét. Előreláthatólag a ve- 
zérlő bizottság Ducát fogja a libe- 
rális párt vezérévé választani, aki 
eddig is helyetese volt Bratianu 
Vintilának és az utóbbi időhben tu- 
lajdonképepn ő volt a párt irányi- 
tója. Politikai körökben biztosra 
veszik, hogy Duca lesz a liberális 
párt uj elnöke.



Küzdelem asz egységért, asz 
zsidó orfőodoxiában 

A dési kongresszus ufóbangja, e 

(Kolozsvár) A zsidó orthodoxia 

minden hatodik esztendőben kongresz- 
szusra gyül össze, hogy megvitassa a 
napirendren levő fontosabb kérdéseket. 

Ennek a kongresszusnak 

az ad különös sulyt, hogy ilt 
választják meg a következő hat 
évre a besztercei, illetve az 
erdélyi orthodoz központi iroda 

pvezetőségét. 
A kormányzás kérdésében eddig is 

suróldási felületek volta az ugynevezett 
chasid és askenáz hithü zsidók között 

A chasidok ugyanis a kormány- 
mányzásban az egyházban az 
cgyházi jelleget igyekeztek ki- 

domboritani, mig a többiek pilági 
szervezet beponásával gazdasági 

célokra törekedtek. 
Amint azt már a többi lapok meg- 

írták a dési köngreszüst megelőzőleg 
Nagyváradon az eskenáz párt tanács- 
kozásra gyült össze. Itt kimondották. 
hogy a dési gyülésre erőteljes felké- 
szültséggel vesznek részt és egy 
dasági szerv felállitását fogják köve- 
telni. Ennek a gazdasági szervnek az 
elnöke lenne aztán társelnöke a besz- 
tercei központi iroda vezetőségének. 
Mint ismeretes, a nagyváradi gyülés 
határozata országosan 

nagy feltünést kelleti s termé- 

gaz- 

szetes hogy mindkét oldalról 
heves pita köpette. 

Mindkét irányzat mereven kitartott 
a maga álláspontja mellett, amikor is 
egy harmadik irányzat lépett fel: a 
megbékéltetés és kiegyenlités szándé- 
kával. Ez az árnyalat mint utóbb ki- 
került, mint béke-párt jelentkezett a 
dési közgyülésen. ahol 30 tagu világi 
és 25 tagu egyházi és 10 tagu pótvá- 
lasztmány kezébe tették le ügyek 
intézését. 
A konferencia lefolyásáról egy Er- 

délyben közismert és a pártharcoktól 
távolálló személyisége az erdélyi ort- 
hodoxiának a következő kritikát adja: 

A váradi csoport nem feküdt neki 
a dolognak azzal az intenzitással, 
amellyel egy ilyen akciót alá kell tá- 
masztani. Képviselői távolmaradtak a 
kongresszustól, ahol attól tartottak, 
hogy a chasidok nagy propagandájával 
megszervezett erős felvonulásával szem- 

ben, amugy sem érbetnek el sikereket. 
Továbbá nagyon 

szomorun látvbányosság bolt, 
hogy ugy rabbik, mint a vilá- 
giak teljesen magára hagyták a 

nagyováradi rabbit éppen 

azok, aki kNagyováradon erő- 

sen kardoskodtak álláspontjuk 
mindenáron való keresztülvite- 
lét, Désen teljesen meghunyász- 
kodba engedték magukat le- 

terrorizálni. 
mindezek dacára a nagyváradi 

csoportnak sikerült valamit elérni, az 

csak annak tudható be, hogy az ott 

résztvett ugynevezett békepárt tekin- 

télyes személyiségeinek sikerüle meg- 

győzni a fölényes tulsulyban levő ér- 

telmesebb chasidők vezetőségét, hogy a 

gazdasági szerv felállitása életszükség- 

az 

és 

Uogy 

CORSoó coRso FiMsziNHAzi cAkmak mozac 

kritikájában 
let az erdélyi orthodxiára nézve. 
Ezekután kimondta a dési kongresz- 

szus, hogy a gazdasági szervezet elnö- 
ke az irodának is egyik alelnöki tiszt- 
ségét tölti be. Ezáltal erőtejlesebb alá- 
támasztást nyert a vezetőségben, 
ellenzék ama kivánsága, hogy a világi 
és gyakorlati befolyás is érvényesül- 
jön az erdélyi orthodoxia vezetésénél, 
mert hiszen a konszolidációt belülről 
kell megteremteni. Igy fokozatosan tért 
nyer a kormányzásban végre az elit 

orthodox szellem is, amely fokozatosan 
épitheti ki a maga programmját. Mo- 

dern eszközöket vihet a vezetésbe és a 

világi elemek fokozatos munkáját biz- 
tosithatja. . 
Természetesen a dési kongresszus, 

amig erre a kiegyensulyozódásra jutott 
heves viták folytak le az egymással 
szemben álló felek között, különösen a 

az 

rzen 
9y reprezenfáns személy 

fiatalabb chasidok leterité- 
ni ellenfeleiket. 

igyekeztek 

Szinte nebetséges bolt, hogy az 
igazolás folyamán az egyik he- 
pes felszólalóról kiderült, hogy 
nem is rendelkezik megbizóle- 
véllel s csak mint „selbst-rab- 
biner pvetl részt az ülésen. 

Végül a többséget mégis a negértés 
szelleme hatotta át s igy n jövőben 
megnyilik annak a lehetősége, hogy a 
gazdasági iroda által kivánt és alérendő 
eredmények meggyőzik a chasidokat 
arról, hogy az askenáziak fokozatosabb 
tevékenységre, nemhogy káros hatást 
idézne elő az orthodoxok soraiban. ce 
olyan gyakorlati eredményeket ér el, 

amelyek mindkét áryalat anyagi és er- 

kölcsi virágzását idézi elő. 

Hirsch Lipót. 

Uj évig 20 szászalék 
engedmény 

mindenféle kézi, fali és fürdőszoba tükrökben 

Üvegezés és képkeretezés hallatlan olcsó árban 

HUNVALD-nál 

str. Vlahuta (v. Rólyai-u.) 3 

Szász Gyurka, a Keleti Ujság szerkesz- 
töjé 

emeletröl 
(Kolozsvár.) Szász Endre, a Ke- 

leti Ujság felelős szerkesztőjének kis 
fia, Szász Gyurka második középisko- 

lás tanuló, tegnap délelőtt édesanyja 
megbizásából valami apró bevásárlást 
akart végezni a városban. Szászék az 

Adria-palota 4-ik emeletén laknak és 

Gyurka megszokta, hogy a ne- 

gyedik emeletről lefelé paló 

utját, a mai idők rohanó tem- 

pójának megfelelően az emeleti 

karfákon lecsuszoa végezze el. 

Most is igy történt. Szász Gyurka rá- 

ült a karlára a negyedik emeleten, ab- 

ban a biztos reményben, hogy a föld- 

szinten fog kikötni és igy idejének je- 

lentős részét praktikusan takaritotta 
meg. 

Szász György terve ebben az esetben 

csődöt mondott. 

Csuszás közben a negyedik 

emelet fele utján elvesztette az 

egyensulyát és fejjel lefelé zu- 

hant a biztos katasztrófába. 

Illetve zuhant volna, de valami titokza- 

tos karácsonyi angyal a harmadik eme- 

leten kitéritette zuhanásából és igy tör- 
tént, hogy 

Gyurka fenn akadi a harmadik 

emelet korlátján ülő 

CARMEN MOZGÓ 

töjének a fia, lecsett a negyedik 

Ertől a korlátról aztán, - ideje se lé- 

vén, - nen kifelé csett, hanem befelé, 

a lépcsőkre. 

Gyurka halálsápadtan most már gya- 

log folytatta utját. Nyugodtan bevásá- 

Irolt és elszámolt az édesanyjával. Csak 

a sápadtságából következtették otthon. 
hogy válami rendkivüli történ: vele. Ezt 
a rendkivüliséget hosszas vallatás köz- 
ben meg is gyónta. 

Tul a veszélyen, amikor 

lőkre is nyugalom szállt, Gyurka pa- 

pája nem tudta leküzdeni magában az 

ujságirót és megkérdezte a kisfiát: 

Mit éreztél a negyedik és harma- 

emelet között zuhanás 

valamire? 

dik 

Gondoltál 

Ara. felelte Gyurka rendület- 

lenül. hogy van 100 lej spórolt pén- 

zem a peebembe n és vajjon kifoz esni-e 

a pénz vagy sem/ 

Ebből a válaszból nyilvánvaló, hogy 

Gyurka versenyt zuhant egy 100 lejes- 

sel. Az Einstein-féle relativ elmélettel 

tudná csak megmondani valaki, hogy a 

100 lej-e, vagy Szász Gyurka esett le 

szerencsésebben. 

hogy megmaradt Istennek hála. 

Gyurka. 

már a szü- 

közben? 

GYERMEKELOADA KARÁCSONYi 
4 SZINItÁZBAN. Szerdán délutá, , 
órakor a szinház együttese 
tart a gyermekek számá 
pipőke cimüű gyönyörü gyel 
adják elő. Amig a szülők a szent este 
előkészitésével foglalkoznak. addig, 
gyermekek számára ezi u finom 
kedves émlényt kinálja a szinház, 
Az összes ünnepei előadások jegyei 
elővételben már megválthatók az Ellen 
zék Főtéri könyvosztályában. 

HETI MUSOR. 
Kedd fél 9 órakor: Az élő hólttest 

(Tolsztoj dráma, Bánhidy Lás 
ló vendégfellépésével.)-22. B. bér. 

előadást 

és 

let. Ssz. 104. 
Szerda d. u. 3 órakor: Hamupipőke. 

(Gyermekelőadás nagyon olcsó 
mezihelyárakkal.) Ssz. 105. 

Szerda este: Nincs előadás. 
Csütörtök d. u. 3rakor: Lehullott a rez 

gő nyárila. (Ujdonságg Az Uk 
ránszky orosz tánc és revücso. 
port és Karácsonyi. Betegh, Ni- 
dor, Tompa, Ihász fellépésével. 
Nagyon olcsó helyárakkal.) Ssz. 
1006. 

Csütörtök d. u. 6 órakor: Régi nyár. 
(Az Ukránszky orosz tánc és re. 
vücsoport és Kondor, Tompa, 
fhász, Réthely fellépésével. Mér- 
sékelt helyárakkal.) Ssz. 107. 

(sütörtök este 9 órakor: Csodabár. (Az 
tikránszky orosz tánc és revücso 
port fellépésével és uj attrakciók- 

kal. Rendes helyárakkal.) Ssz 
108. 

Péntek d. u. fél 3 órakor: Tomy és tár- 
sa. (Kondor, Betegh, Tompa, 
Ihász fellépésével. Nagyon olcsó 
mozihelyárakkal.) Ssz. 109. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MUSORA 
LEHAÁR-REV SZKECCS. (László 

Andor, Mayer Kató, Ujoári Lajos.) Ma 
kedden fél 4 és fét 6 órakor Lehár- 
revü nagy táncos és énekes szkecs 3 
film és 3 szinpadi részben kerül elő- 
adásra a Magyar Szinházban. A szin- 
padi részben személyesen föllépnek: 
Mayer Kató, László Andor és Ujvári 
Lajos. Helyárak 20 és 10 lej 

Kedden délután fél 4 és fél 6 órakor: 
Lehár revü" nagy énekes és tán 
cos szkeccs 3 film és 3 szinpadi 
részben. A szinpadi részben sze 

mélyesen föllépnek Mayer Kató, 
László Andor és Ujváry Iejos 
Helyárak: 20 és 10 lej. 

Szerdán: Nincs előadás. 

Csütörtökön csak d. e. 1t órakor egy 
előadásban: Az orkán 8 felvonás- 

ban. Lélekemelő epizód a lengye- 
lek vértanuságából. A főszere- 
pekben Renate Roméé, Róbert 

Valberg, Jonass Turkoff. Dél- 

után csak szinházi előadás, moz- 

gófénykép előadás nincs. 

Pénteken csak d. e. 11 órakor: Forra- 

dalmi nász, dráma 8 felvonás- 

ban a főszerepekben Fritz Kort- 

ner, Gösta Eckmann, Karina Bell 
és Diomira Jacobini. 

Pénteken szinházi előadások, 
fényképelőadás nincs. 

mozgó 

URANIA 
gaaa 

Eremier! 

Támadás a 
nyugati express 

ellen 
Izgalmas kalifornai kalandor történet 

Élőjáték: Amerikai burileszk 

2 filmremek, 3 órás előadás 18 felv. 

Cigánybosszu 
10 felv. dráma. Föszerepben : 

polores Del. Rio 

Egy kokott naplója 
Filmesitett r gény 8 felv. eleyek: 
Mary Kid, Fes Malten, Osip 

Rinici, Fred tota. 

ae. 

Szenzációs uj müsor 

Beethoven 
Főszerepben : 

Fritz Kertner, 

Lillian Gray, 

Dely Drexler 
........ 

SELECT MOZGÓ 

FPremier Mangos operette 

Bécs, a dalokvárosa 
Elsőrangu bécsi operette főszerepben 

Igo Sym, Chariotte Ander 
Slesfried Arno, Max Hansen 
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Ezenkivül: Pótkép és Journal 



MAI VILÁG 

gyakorlat vezetes, elmélet és törvénybe 
ismertetese, teljes tanfolyam 
Calca Regele Ferdinand (volt Ferencz Jozsef ut) 0s 

u) Kolbísvár, december 24. 

Sottőr iskola Lei 2500. 
őADAS 

dedás HIREK Öfvenmillió karácsonyi külde- 
daren ményi kézbesif naponia a MINDEN VIE 
a te . londoni posía 
A Mai Dilá karágson om és ; [ (London.) Az angol főváros láza- ; olyan nagy a vevők torlódása, hogy a AJÁMDÉKOT 

táz. arácson i száma san készül a karácsonyra. A posta napi kocsiforgalomnak is meg kell szünnie p n 
jegyei 4a erdélyi ujságirás szenzációja lesz ötven millió levelet. táviratot, csoma- az uccákon. Kedd reggeltől kezdve na- 

7 Elen. 41 VILAG korá szá got kézbesit. A nagy áruházak előtt tö- ponta ezer különvonat fut be London 

eo ma megesen állanak sorba a vevők, mig különböző pályaudvaraira érkezőkkel ! 

mely 12 oldalon jelenik meg és ezen- bejuthatnak. Sok helyütt időnként ] és indulókkal. 

vül egy nagy falinaptátrral kedves- " ! k 

rolitest edik olvasóinak. A b d ti ál tá k / 

Lász A .MAI VILAÁG karácsonyi számá- u apes v asz so 

t vzan ka eredményét ma deélben 
ipők ernády György, Ugron András, dr. , 

p ales Kecskeméti István, dr. Deutschek Géza hirdeti k ki 

Bárdos Pét ilatkozatai a ma- 
Bár 9 : a 7 le (Budapest.) A községi választáso- szavazataikat. A zárórát este tiz órában 

gyarság sebeit tárják az eipas ee ' kon hétfőn este kilencig mintegy 2350 állapitották meg. A szavazásban való IIZ 
a re- negmutatják azt a helyes és kipezető ezer szavazó járult az urnákhoz és ad- részvétel tulhaladja a 73 százalékot. A 

2 Uk at, amelyen a magyarságnak halad- ta is le szavazatát. Ebben az időtájban szavazatok összeállitása körletenkint! FOTOMUVÉSZETI SZALON KO- 

a kell még minden szavazókörletben töme- egész éjjelen át tartott. Az eredményt LOZSVAÁRON. AZz elmult napokban 

ésével A szépírodalmi rovaiban a magyar gek várakoztak arra, kog leadhassák ma délben hirdetik ki. keloreáron a t ek 

8. rásmüvészet legkitünőbb reprezentán- muüterem nyilt meg, amely má szolid 
0- . eg, amely már szóoli 

ainal találkozunk. i Nem üzleti fogás csak karácsonyi ajándék az ELBE 200-os kirakatával is magára vonta a közön- 

a Követelje minden rikkancstól, minden ség figyelmét. A kiállitott szines felvé- 
és 7e özsdéstől a MAI VILÁG 12 oldalas árengedménye Bizalmi könyvecskére is kiszolgálnak A telek és egyébb foto-munkák a műte 
lompa, : számát,: nel napfármel ! rem tulajdonosainak, Hévizi-lányoknak 

Mér- karáésonyl jamn ené v p! komoly elgondolásu müvészi érzéseiről 

. éklettel van ellátpa és ennek ellenéer tesznek tanubizonyságott A szinezés 
a ja ára csak 2 lej. E 4 B E variálásának igazi mesterei a Ilévizi- 
kelők í lányok, akik nem az olcsó hatásokra 

i törekednek, hanem a foto-müvészetben 

Ssz axes ö a é éz Calea Regele Ferdinand 19. A eddig nálunk még nem ismert uj kidol- 

. ami 18z v15 An e . ... gozásu irányzatok megteremtésén és 

alór etését eldik ták minden inpban * l ezek művészi voltának a köztudaiba 

olt atlésnél pedig az letékes hivatalok azdaságis szö efségbe lépfek való átvitelén fáradoznak. A Hévizi- 

zzal nyugtatták meg a tztvielőket sz északeurópai államokk o muká küföldi azakkárökben 
SORA togy a decemberi fizetéseiket idejeko- 
Lászió or kapják meg, hogy a karácsonyi ((London) Oslóból jelentik, hogy együttmüködésre vonatkozó egyez- áa legjobb nevü külföldi szaklapok is 

zIó ünnepekre előkészülhessenek Ma 23-ika Svédország, Dánia, Luxemburg. Bel- ményt tiz napos tanácskozás után ma- az elismerés he 1ngj ján irnak 

Ma ; ; lv k gium és Norvégia kormányainak dele- aláirták. aaAKOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG KA- 
ehár- ban, tehát egy nap mulva itt a kará- . : RÁCSONYA. A karácsonyi ünnepek 
es sony, azonban a tisztviselők minden gátusai az országok közti gazdasági - P 
ecs . . beálltával a kolozsvári rendőrség de- 1 éelő. igéret ellenére még szidele nesak i I cember 24-étől kezdve december 29-élg 
zin etésüket, de most már sablonos igére- : . . z ..... e éüke, ae e n l A kisebbségi sérelmek egész sorozata szerepel munkaszünetet tart. 23-én és 26-án a 

pnek Né .. z .. . rendőrségi hivatalok zárva vannak, 

Jjvári JOBBAN SZERETTE A FöLDJÉT a épszövetség januari programjan azonban ugy a központi rendőrségen, 

a te láno (Genf.) A népszövetségi főtitkárság pitása, a Saar-bizottság uj tagjainak nint a kerületi tendőrségeken az 

jakor vok u ömód " öldmi ma közzé tette a januári tanácsi ülés- ) megválasztása. A lengyel-litván kon- spekciós rendértisztek zol állel. in 
; tán olt mert egy venkt hold jó bánsági szak napirendjét. A Curtius német bi- fliktus ügye a német kormány két happal közönségnek gá alára ber 
npadi 1eg eke nsás rodalmi külügyminisztee elnöklete panaszirata feletti vita a lengyelfelső- lanak A rendszeres munka degembér 
sze öldön gazdálkodott. Farle két évvel ez- ; összeülő őbb . 29-én veszi kezdetét. 
Kató, lőtt a buzatermelésről a heremag ter- alatt összeü e tanátal, e i i sálasztáso, kiejen en csec ... .... 

jos melésre tért át s hogy ezt rentabilissá pProgrammpontjai: a leszerelést előké- isebbséghez tartozók ellen elkövetett! 

ajos tehesse, az egyik banktól 300 ezer lejt szitő bizottság jelentése alapján a vi- attrocitások ügyében és még más ki- Lapunk Budapesten állandóan ol- 
vett fel és azt rátáblázta a birtokára. lágkonferencia időpontjának megálla- sebbségi sérelmek. ! vasható a Park Szállodában. 

A termés sem tavaly, sem tavalyelőtt í 
egy A . Bánáti Prima ujbor kihordásra 14.- 
onás nem vált be, ugyannyira, hogy a ka- Ugyanaz mult évi .. A 

matokat nem birta fizetni. A bank a É ; g 
ngye izdát beperel biróság el 's ren rmelléki bor 24.- 

azdát beperelte, a biróság el is ren í 
szere- lel Küküllőmenti bor , 306.- 

lelte a gazda bírtokára az árverést, . 
óbert melynek során Farle teljesen elvesz- ezelnai Rizling " 48- 
Dél Háromfogásos ebéd 30.- e mind a negyvenkét hold földjét. Vacsora LErÉR- Ryerhet, ha vesz egy azonnali kifize- 

. , z A Z *. Az elkeseredett gazda az árverés után Allásch, Rum, Vanilia, fésre kerülő 
orra- isnap kiment a földjére és ott egy Narancs ligueur , s0- 

őuti fára felakasztotta magát. A n 
onás ; , Csakis a karcsoti i ünnepekre Kort verencsétlen gazdát, aki még a halál- kaph Fatól Kapható da- 

Bell ban sem vált meg a földjétől nagyszá- Prima Gabona pálinka - - 40.- rabonbént 5 
mu családja siratja. e Kerekes Éttermében a Lejért min- 

ozzó- "e ; ese pAstoria" szálloda mögött den trafikba ] 
8 Felelős szerkesztő: ! eleete 

NOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett n ülmszinház EDISON 

2 filmremek 3 órás előadás 18 felv. 

Felesleges ember 
Filmjáték 8 felv. Főszerepben : 

william Maines, Jesephine 
punn, Richardo Cortez 

Felszabadulás a 
házasságból 

10 felv. dráma főszerepben: 
Henry Edwards Elga Brink Mike Mandey 

MAGYAR SZINHAÁZ 

D. u. fél 4 és fél 6 mozielőadás 

Lehár Szketcs 
Mayer Kató, László Andor 

Ujváry Lajos 

felléptével 

OPERA ÉSs N. SZINHAZ 
.......... 

Szinielőadás 

Az élő holttest 
Tolstoi drámája 

Bánhidh László vendégjátékával 

Kezdete fél 9 órakor 

Kedden 1930 dec. 23-án 

Pápusile 
vigj. 4 felv. 

Kezdete fél 9 órakor



ben szigoru büntetéseknek 

engedményt kap On, mint ezen lap 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, - most, hogy Madgearu 
miniszter urat annyit támadták a sze- 
nátusban bizonyos talpfaszállitás miatt, 
kiváncsi vagyok rá, hogy lehet-e a 
közszállitásokat ugy elosztani, hogy 
mindenki meg legyen elégedbe? 
Ennek is megoan a módja: Kohn, 
a felesége, két fia, két leánya és egy 
bendég ülnek az asztalnál. Behoznak őt 
töltött galambot és a házigazda felszó- 
litja a pendéget, hogy az öt galambot 
ossza szét hetük között, de teljesen egy- 
formán és igazságosan. 
A pendég ad a férj és feleségnek egy 

sgalambot, a két fiunak egy galambot, 
a két leánynak egy Galambot, és ma- 
gának megtart két galambot. 

A házigazdának nem tetszett az el- 
osztás és megkérdezte a vendéget, hogy 
miért osztotta igy el a galambokat. 
.Mert igy a legigazságosabb mond- 

la a pvendég. 

Hogyan? 

Na, - mondja a vendég, - ön és 
a felesége meg egy galamb, az három. 
a két fiu és egy galamb, az is három, 
a két leány és egy galamb, az is há- 
rom és én meg két galamb, az is há- 
rom. 

Szóval Madgearu is ilyen igazsá- 
gosan osztotta a talpfaszállitást? 

Ebben maradunk. 

ELRENDELI ÉK KOLOZSVÁROTT 
AZ EBZÁRLATOT. Kolozsvár város 
főállatorvosa szigoru ebzárlatot rendelt 
el, miután a Kolozsvárott több veszett- 
ségi eset fordult elő kutyák és macs- 
kák között. A rendelet értelmében fel- 
hivatnak az ebtulajdonosok, hogy álla- 
taikat csak szájkosárral és pórázzal 
vigyék az utcára, mert ellenkező eset- 

teszik ki 
magukat. 

Nem Wükk, 
valóság! 

sz 
árból 

20 

Meleg, 
DbDardáfr- 
ságos, 
fiszfa 

é 
t 
k árból 

izle- e 10 
es, z 

e 
8 

bőöősé- 

ges, 

Gáczi 

előfizetője sudapesten a Park- 
szállodában, VIII. Baross-tér 10. 
Szemben a Keleti pályaudvar érke- 

MA /ILAd 

s 

Huszonhét év óta fenálló óra-, 

ingyen 
jár az Athenaeum 1930-as 

Almanach 
150 oldal, sok képpel annak, aki 
portóra bélyegben 10 leit beküid, 
vagy 100 leiért könyvet vesz és e 
hirdetésre hivatkozik. 

CEPAGE dés, Cluj-Kvár 

Almoskönyv 
és Csizió a legjobb romániai 
kiadás 1? lelért. Szerelmi 
levelező 12 leilért. Vőfély 10 
leiért kapható a tőzsdékben 
és Polonyi Albert Ce. 
nyomdájában, Cluj,Minorita- 
u. 2. Viszonteladóknak nagy 
engedmény 

BIZTOS POLOSKAHALAÁL 25 iej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Hirdessen a „Mai Dilág"-Dan! 
........ 

Női divat 

eletelelelelelee 

ékszer- ezüst és kinaezüst-áru üzletemet FELOSZLATOM 
yzzzzzu znomsaruan 

Fenyő F. 6kszerész 
Cluj, Piata Unirii (Főtér) 22 szám 

elegegegeregeregeregeegelereeelereeee 

ö... 
APROHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 20 leji - Állást keresők féláron 
hirdethetnek. - Az apréhirdetések cija előre fizetendő. 

könyvkereske- 

Ereleeleeleeleeleteleei 

na-Végeladás n 
5 özözö 

és a teljes árukészletet hatósági el- 
lenőrzés mellett minden elfogad- 
ható áron kiárusitom 

autómmal 
házhoz a marosmenti zamatos rizling- 

INGYEN szállítom saját 

bort 20 lejes egységáraban 10 literes 
rendelésnél. Esztergár, korona-vendég- 
lős. 

KOKSZOT központi fütésre, szoba- 
fütésre legolcsóbban csakis 
ban szerezhet be. Telefon 41. 

TELEHALÓK, japán rózsa, virág- 
köris, afrikai körte, habos kőris, masz- 
sziv angol és francia stilben, ugyan- 
csak komplett nehéz diógyökér ebédlő 
olcsón eladók. Asztalos mühely, Nagy- 
szamos-u. 10. 

GARANCIAKÉPES intelligens nuri- 

lány, ki a román, magyar és német 

nyelvet birja, kasszához vagy bármi- 

lyen irodai alkalmazást keres, azon- 
nalra. 

. 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 

ő divatkülönlegességek nagy- Szabólenő Aruháza Calea Reg. Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

a- női divat különle- 

etzagáruhás za. Cal, Reg. . 11. (v. Wesse -u- 
Telefon; 9-57 . 

Férfi divat 

Neumann M. utóda Boschán CGéza, 
Kész férfiruhák áru- 

háza. Uri szabóság. Piafa Unirii (Főtér) 14 

ia Készférfi és gyermekruha- Katz és fia Köszér és gyermeknin 
bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telet.: 8-35 

A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tlsztit 

szerezhet be harisnyát, 
árut. Fötér 13. 

Edény-üveg 

keztyüt és kötött 

; Könyv-papir 
! Könyv- és papir- 

Keszey Albert kereskedése, anti- 
guariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) i. 

könyv, zenemű, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, írásszerek. rajz- 

zési oldalával. 

Czink, Cluj 

Olvassaa „Mai Világ"-ot! 

műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 
zékeket. ! 

4 Skóciából Bécsbe érkezett. 

Gázgyár- 

: . e e e. : i Kötött-szövöttáru : 
leeseems0 s 

Blatt kötött,és szövölt lettésogyári 

CluiKolozsvár, december 

Asszonyok rén, 
Hta Onto Wurm 

(01 
ÚUram, mi el fogunk követni mi 

lik, de bizony időre van szükségy, 
mert előlről kell kipuhatolunnk a [ 
életét egészen onnan kezdve, amidó 

- Nagyon szivesen várok az étte, 

lyezte. - Ime hiveim, itt van a Dén, 
müködéshez. Nem kell takarékoskog, 
vele. Ha többre lesz szükség, akk 
tudjátok, hol vagyok feltalálható. Egy 
előre most elutazom ugyan, de két h 
mulva visszatérek és reméllem, akk, 
már itt foglak benneteket találni. 
A férfiak nem győzték eleget ha a Mal 

goztatni szolgálatkészségüket és bob 

tosságukat. Nemsokára aztán el 
voztak a hajóról. 

Bill magára maradt. 

- Az egész ügy mindinkább titok, 

tos kezd lenni. Már nem is tudom, m 

az, hogy ezzel a gyilkossággal engen 
gyanusitanak' Azt nem gyanithatják 
hogy én vagyok a félelmetes Bill. Leg 
alább eddig nem. Mindamellett kerül 
nom kell a rendőrséggel való minfél 
találkozást. 
Gondolatokba merülve tekintett mág 

elé. Azután csöndesen beszélt magáho, 

- Mindenekelőtt elutazom Anynho/ 
Vágyódom már az után, hogy szeli 

bájos hangját. Ah Anym, édes szerel 

mem, csakis te vagy aki fékezn 
tudod vad szenvedélyem. Te vagy a 

én egyetlenem, te vagy az én minde 

nem. De bizonyára iszonyattal fordul 

nál el tőlem, ha megtudnád, hogy a t 

kedvesed az a félelmetes ember, akitó 

mindenki reszket és akinek neve halla 

tára még a legbátrabbak is megretten 
nek. 

Kilépett a fülke ajtaján. 
Erős, fürkésző tekintetet vetett a par! 

az, 

vett ott észre, gyorsan utnak indult a 
nyugatpart-utcai háza felé. 

Midőn odaérkezett, rögtön 
lyába vonult vissza. 

De csak pár pillanat mulott el, ami 
óta ott időzött és éppen egy levél irá. 

sához készült, midőn Ede szerényen be 

lépett. 
- Nem zavarom ött? 

megállva az ajtónál. 

- Dehogy! Ugyis éppen hivatn akar- 

tam önt, hogy megkérdezzem mi tő- 

tént a háznál, amióta távol vagyok. 

- Semmi különös. Azonban éppen az 

előbb volt nálam Eliza és nagyon kö- 

nyörgött, eszközöljen ki az ön eng- 

délyét arra, hogy Josefet meglátogat 
hassa. 

Az álarcos vállait vonogatta, de mit 
sem válaszolt. 

- Magam is alig ismertem ra 

lányra. Olyan, akárcsak valami őrült. 
Kifogástalanul viselkedett egyébkéni 

Josef? 
Kifogástalanul viselkedett egyébkén! 
Josef? 

- Igen. Nem lehet rá semmi 
nasz. 
- No, jól van. Akkor meglátogathat- 

ja őt Eliza a hajón. De mondja meg a 
leánynak, hogy Josef büntetése még 
nem ért véget és hogy ő sem, már mint 

Eliza sem nyerte még meg bocsánató- 

mat. Őt is csak a régibb, hüséges szol- 
gálata mentette meg a szigoru bünte 

téstől. 

Ede illedelmesen meghajlott ura előti 

lakosztá. 

kérdezt 

De t- 

- Van azonban még valami mond 

nivalóm - szólott. - Ez ugyan egyik 
társuank magánügye. de nem akaron! 
elhallgatni, nehogy később kellemetlt 
magyarázatokra adjon okot. 

(folyt. köv.) 

Nyematoti az „URANIA" könyuyamsási muilmtezetben, Üluj, Siír Bares i. Pep . rassi.j 10. 

dent, ami erőnkből képességünkbő]l 

tésre, - válaszolt az álarcos, mikö, 
tömött pénztárcáját az asztalrka 

kelljen gondolni felőle. Hogyan leh 

kék szemébe tekintsek és hallgassan 

felé és minthogy semmi gyanusat nem 

ün! 
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